



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 08.09.2021, ora 08.00 - 09.09.2021, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 09.09.2021, ora 07.00 RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Siret și bazinul superior al Oltului, unde au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursurile râurilor Tur, Ialomița, Sabar, cursul superior și mijlociu al Dâmboviței, pe cele din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bistra, Tazlău, Putna, Râmnicu Sărat, Bârlad și afluenții Prutului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Siret (exceptând bazinul hidrografic Bârlad) și bazinul superior și mijlociu al Oltului, unde vor fi în ușoară scădere.

Creșteri izolate de niveluri și debite se pot înregistra pe unele râuri mici din zonele montane, cu o probabilitate mai mare în sudul și sud-estul țării, ca urmare a precipitațiilor slabe prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 08-09.09.2021 a fost staționar, având valoarea de 4400 m³/s, peste media multianuală a lunii septembrie (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia-Calafat și în creștere pe sectorul Bechet-Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia-Bechet și în creștere pe sectorul Corabia-Tulcea.

Alimentări cu apă

A.B.A. Argeș-Vedea

Toți consumatorii sunt alimentați normal.

Alimentarea cu apă a municipiului București:

-r. Argeș: Ac. Zăvoiul Orbului 20.0 mc/s;

-r. Dâmbovița: ac. Văcărești: 7.0 mc/s;

-CA2: 2.0 mc/s;



-Der. Mircea Vodă: 1.3 mc/s.

A.B.A. Prut-Bârlad-Județul Vaslui:

-Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

* treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

A.B.A. Crișuri

Debitul râului Barcău în secțiunea Nușfalău este 0.22 mc/s.

Debitul râului Crișul Alb în secțiunea Criscior este 0.46 mc/s.

2. Situația meteorologică în intervalul 08.09.2021, ora 08.00 -09.09.2021, ora 06.00

În țară, vremea a fost în continuare frumoasă, dar răcoroasă dimineața și noaptea în majoritatea zonelor. Cerul a fost variabil în regiunile sudice și la munte și mai mult senin în rest. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în Dobrogea, sudul Banatului și în zona montană înaltă. Temperaturile maxime s-au încadrat între 20 grade la Câmpulung și Sulina și 27 de grade la Gurahonț, Arad, Sânnicolau Mare, Jimbolia, Timișoara, Lugoj și Banloc, iar la ora 06.00 se înregistrau valori termice cuprinse între 1 grad la Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 21 de grade la Mangalia. La începutul și sfârșitul intervalului, pe arii restrânse în depresiunile Carpaților Orientali și în nordul Transilvaniei s-a semnalat ceață.

Observație: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 5 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, emise după cum urmează: 3 de SRPV Sibiu, 1 de SRPV Cluj și 1 de SRPV Bacău.

La București, vremea s-a menținut frumoasă, dar răcoroasă dimineața și noaptea. Cerul a fost variabil spre senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 24 de grade la Afumați, 25 de grade în Băneasa și 26 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrau 8 grade la Băneasa, 10 grade la Afumați și 11 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.09.2021, ora 08.00-10.09.2021, ora 8.00

În țară, vremea se va menține răcoroasă dimineața și noaptea, iar în special în centru va fi rece, însă pe parcursul zilei valorile termice vor fi apropiate de cele specifice pentru această perioadă. Temperaturile maxime se vor încadra între 21 și 27 de grade, iar cele minime între 6 și 17 grade, mai scăzute în estul Transilvaniei, până spre 1...2 grade. Cerul va fi variabil în sud și la munte și mai mult senin în rest. Vântul va avea intensificări local în Dobrogea, în sudul Banatului și pe crestele Carpaților Meridionali, iar în restul țării va sufla slab și moderat. Spre dimineață, vor fi condiții de ceață în nord și în centru, cu precădere în depresiuni.

La București, vremea va fi predominant frumoasă, dar răcoroasă dimineața și noaptea. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 25...26 de grade, iar cea minimă de 9...12 grade.



II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 07.09.2021 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale mediei zilnice de 50 μg/m³ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni).

2. În domeniul solului și vegetației

G.N.M.-C.J. Mehedinți și A.P.M. Mehedinți informează că în după-amiaza zilei de 08.09.2021, în jurul orei 14:00, pe centura ocolitoare a municipiului Drobeta-Turnu Severin a izbucnit un incendiu puternic de vegetație uscată și anexe gospodărești care a afectat o suprafață de cca 15 ha. Focul este foarte aproape de locuințe. Comisarii G.N.M.-C.J. Mehedinți, sub coordonarea Comisarului șef, s-au deplasat la fața locului pentru investigații. Se va reveni cu informații.

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează că la data de 06.09.2021, în jurul orei 12:00, s-a produs un incendiu de pădure în zona comunei Vânători, pe raza Ocolului Silvic Vânu Mare, jud. Mehedinți. Acesta a afectat o suprafață de 0,3 ha de litieră și a fost stins în aceeași zi, la ora 16:00, de către personalul silvic, pompierii militari și cetățeni.

A.R.B.D.D. Tulcea informează că la data de 03.09.2021, în jurul orei 11:00, s-a produs un incendiu de stuf, papură și vegetație uscată în extravilanul comunei Corbu, pe raza Districtului Ecologic Razim-Sinoe, jud. Constanța. Acesta a afectat o suprafață de 35 ha și a fost stins în data de 04.09.2021, în jurul orei 11:00, de către I.S.U. Dobrogea.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT